

Не забывайте своих старых друзей!

Когда-то давным-давно, в октябре 1972 года, два первокурсника Могилевского машиностроительного института в аудитории 301 второго корпуса вуза втихаря слушали портативный магнитофон. Они поочередно прикладывали к уху небольшой черненький «Грюндиг», на пару дней одолженный у знакомой. Понятно, что дело было на самом последнем ряду лекционного зала, где ребят было непросто разглядеть увлеченному «преподу», распинавшемуся у кафедры. Прячась за спинами одногруппников, друзья предавались прослушиванию «битлов». Звучал их альбом *Beatles for sale*, потом *Revolver*, *Abbey road*. Как раз хватило на лекционную пару.

Конечно, можно было отложить эту «конспиративную дискотеку» на свободное от занятий время, встретиться где-нибудь в общежитии, дома, но, согласитесь, на лекции — прикольнее.

Спустя 45 лет у одного из этих тогдашних студентов неожиданно возникла идея в память о друге, который, к сожалению, не дожил до наших дней, как-то необычно отметить столь наивную, но полную студенческой

романтики битловскую лекцию, кажется, по физике. Тогда нужно было слушать лектора, но молодые люди слушали «Битлз», а теперь, наоборот, приглашай кавер-бэнды и слушай музыку своих любимцев! Что и было недавно сделано именно в той самой аудитории 301. Вечер *Back in the USSR* под лозунгом «Не забывайте своих старых друзей!» и в самом деле получился теплым и душевным, за что отдельное спасибо руководству БРУ, а также группам «Сергей Коноплев и К», «Юрский парк», М.Жевнеровичу, Лизе, актеру И.Трусу.

Не скажу, что атмосфера той давней еще советских времен лекции была воссоздана полностью, все-таки многие однокашники героев публикации по различным, в том числе и пенсионным, причинам не смогли добраться до некогда знаковой аудитории. Но подобная проблема была с легкостью преодолена приглашением на вечер выпускников «машинки» других лет и других специальностей, многие из которых, не скрывая восторга, отмечали особенности программы.

Сергей Савицкий, выпускник «машинки» 1977 года, могилевчанин: «Просто сногшибательное мероприятие, возвращающее всех в годы студенческой молодости! Отличная



программа хора городской капеллы, ансамблей, музыкантов. Очень классная выставка ретрофотографий, замечательные видеоклипы. И Джон Леннон появился, и Владимир Ленин был неподалеку. Если честно, то прямо не верилось в реальность происходившего. Жаль только, что нет с нами Васи Мака, Олега Скороспелова...»

Игорь Дыдышко, выпускник «машинки» 1976 года, ныне житель Орши: «Душевный был вечер! Приятно встретиться со своими старыми товарищами, с которыми давно не виделся. Музыкальные номера — тоже из нашего прошлого. Впечатлил своим выступлением актер Иван Трус, здорово про-

читавший очень пронзительный рассказ. Действительно, память о каждом человеке живет даже в неодушевленных предметах».

В контексте вечера логично выглядел и гром аплодисментов, которыми зрители отзывались на упоминание имени бывшего декана транспортного факультета ММИ Виктора Жарикова, его не стало в конце лета нынешнего года. Действительно, Виктор Сергеевич был замечательный человек и наставник. Во всех отношениях. Композиции в исполнении хора Могилевской городской капеллы под управлением С.Лищенко были посвящены памяти В.Жарикова.

Отрадно, что в зале было много и молодежи, которая с нескрываемым интересом следила за ретроперформансом — где-то удивляясь, где-то восхищаясь, где-то улыбаясь... Заглянуть в прошлое, оказывается, можно не только с помощью кинематографа.

После окончания программы возрастная публика еще долго не расходилась, то и дело возвращаясь к воспоминаниям, во многом связанным со старыми друзьями, которые и «битлов» слушали, и учились, и трудились, создавали семьи, воспитывали детей... Жизнь, она ведь такая, на месте не стоит.

Герман ОРЛОВ.

Фото Мариам ТАБАГАРИ.

